



ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΕΙΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 65 • ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - ΜΑΡΤΙΟΣ 1997 • ΔΡΧ. 750 • ΤΗΛ.: 76.54.555 - 90.10.819 • ΓΡΑΦΕΙΑ: Λ. ΚΑΡΕΑ 106, Τ.Κ. 16233

Α' ΘΕΡΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ στο Κροκύλειο

21 Ιουλίου έως 10 Αυγούστου, του Πανεπιστημίου της Νότιας Αλαμπάμα

Μαθήματα Ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού θα πραγματοποιηθούν από τις 21 Ιουλίου έως στις 10 Αυγούστου στο Κροκύλειο και στην ευρύτερη Δωρίδα για τους 10 φοιτητές του Πανεπιστημίου της Νότιας Αλαμπάμα που ολοκληρώνουν με τον καλύτερο τρόπο τις σπουδές τους στην ελληνική γλώσσα. Τρεις εβδομάδες μαθημάτων σε χώρους που χωρίς καμία προσπάθεια υπερβολής, αντανακλούν ΕΛΛΑΔΑ και με οδηγό την ΕΛΛΗΝΙΔΑ καθηγήτρια Σοφία Μετζάκη - Laszlo δημιουργούν την καλύτερη εικόνα που μπορούμε να δείξουμε για την χώρα μας.

Ο Σύλλογός μας σε συνεργασία με την ελληνική εταιρεία "ΠΑΙΔΕΙΑ" αποδέχτηκε την πρόταση του Πανεπιστημίου για την αποστολή των φοιτητών εδώ. Είναι μια μοναδική ευκαιρία για όλους εμάς να στείλουμε σ' όλο τον κόσμο μηνύματα και εικόνες από εκεί που κτυπάει η καρδιά της Ελλάδας. Να δώσουμε την αληθινή διάσταση για τους σημερινούς Έλληνες. Να φωνάξουμε ότι είμαστε εις τό "εμείς" και όχι εις τό "εγώ".

Μαθήματα Ελληνικής γλώσσας και



Η κυρία Σοφία Μετζάκη με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου

πολιτισμού δίδασκει στο Πανεπιστήμιο της Νότιας Αλαμπάμα, μια Κρητική καθηγήτρια, η Σοφία Μετζάκη-Laszlo, σε φοιτητές απ' όλον τον κόσμο. Στην συνάντησή που είχαμε μαζί της μας είπε, ότι γεννήθηκε στην Κρήτη και διατηρεί

ζωντανή την ανάμνηση από την εκεί ζωή της και μάλιστα οι δεσμοί της με την πατρίδα της είναι ιδιαίτερα στενοί και αναλλοίωτοι. Σκοπός της Σοφίας είναι η εδραίωση και εξάπλωση του ελληνισμού και της εθνικής μας κληρονό-

μιάς στις Η.Π.Α. και ειδικά στον Νότο, όπου και εργάζεται. Με περηφάνια μας είπε για τους μαθητές της που σπουδάζουν και μαθαίνουν την Ελληνική γλώσσα και για την πρόδοσή τους. Η Σοφία είναι η πρόεδρος του τμήματος της "ΠΑΙΔΕΙΑΣ" στην πολιτεία της Αλαμπάμα και η προσφορά της στον ελληνισμό είναι ιδιαίτερα μεγάλη. Της ευχόμαστε πάντα επιτυχίες, καλή ευδωσία στο δύσκολο αλλά σημαντικό έργο της και την περιμένουμε τον Ιούλιο στο Κροκύλειο.

Ολοκληρώνουμε αυτή την αναφορά μας στο έργο της καθηγήτριας Σοφίας Μετζάκη-Laszlo δημοσιεύοντας ένα ποίημα που ένας Κινέζος μαθητής της - Jireh Seow - της έγραψε στα Ελληνικά. Ο ποιητής παρουσιάζει το Αιγαίο με την ωραία Ελένη και τον Πάρη με τους εχθρούς της Ελλάδας. Αξίζει να διαβαστεί απ' όλους μας, είναι ένα δείγμα της αγάπης που εκπέμπει η χώρα μας σ' όλο τον κόσμο και την κάνει αξεχάστη και μοναδική. Ο Jireh Hooiinn Seow ζει τώρα στην μακρινή Μαλαισία και όμως συνεχίζει να μιλά και να γράφει Ελληνικά. Εμείς με έκδηλη την αγάπη

ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

ΠΡΟΕΔΡΟ-ΛΟΓΙΑ

Ένας ακόμη χρόνος πέρασε, η γενική συνέλευση πραγματοποιήθηκε, έγιναν οι εκλογές και πάλι εδώ είμαστε. Τι σημαίνει αυτό;

Είπαμε να δοκιμάσουμε πιο δύσκολα πράγματα αυτή την φορά πιστεύοντας ότι η εμπειρία μας θα μας βοηθήσει να φέρουμε εις πέρας την αποστολή αυτή. Και ποια είναι η αποστολή αυτή;

Η υλοποίηση προσφοράς χωριανών μας, οι οποίοι προσφέρουν ένα σημαντικό ποσό χρημάτων στο Κροκύλειο, για να δημιουργηθεί ένα παλιό μεγάλο όραμα του Συλλόγου - μα και ο Στρατηγός Γιάννης Μακρυγιάννης έδωσε το Σύνταγμα στην πατρίδα μας.

ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

Έργο φιλόδοξο και μεγαλόπνοο, ικανό από μόνο του να αλλάξει την φυσιογνωμία της περιοχής. Εμείς θεωρούμε υποχρέωση να ευχαριστήσουμε τους συγχωριανούς μας Αρμάο Κώστα και Μακρυκώστα Ντίνο για την γεννοιαδόση προσφορά τους ανξαρτήτως αποτελεσμάτων. Κι αυτό γιατί η υλοποίηση ενός τέτοιου

ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΡΥΦΗΣ

Πραγματοποιήθηκε στο Κροκύλειο στις 15 Μαρτίου 1997 η συνάντηση κορυφής που οργάνωσε ο Σύλλογός μας μεταξύ των:

ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΟΣ ΔΕΗΣΗ

Την Κυριακή 29 Ιουνίου 1997 και ώρα 11 π.μ. στο Α' Νεκροταφείο Αθηνών θα τελεσθεί Επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο του Στρατηγού Γιάννη Μακρυγιάννη. Ελάτε να τιμήσουμε ὄλοι μαζί, τον ήρωα χωριανό μας και την προσφορά του στην πατρίδα μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κροκυλίων Δωρίδας «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ» εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες στον Νομάρχη Φωκίδας Απόστολο Καραχάλιο για την ουσιαστική συμπαράστασή του, στην Κοινότητα Κροκυλίου και στον Σύλλογό μας, στην συνάντησή που πραγματοποιήθηκε στο Κροκύλειο στις 15 Μαρτίου 1997.

Σας ευχαριστούμε θερμά

Το Δ.Σ.

ΜΗΝ ΜΑΣ ΞΕΧΝΑΤΕ

Τα παιδιά του Χορευτικού καλούν όλους όσους αγαπήσαν το πιο ζωντανό κομμάτι του Συλλόγου μας στην Συνάντηση της 10ης Μαΐου 1997 ημέρα Σάββατο και ώρα 6 μ.μ. στην αίθουσα μας στον Καρέα. Επιδίωξη και ευχή μας είναι να ξαναζωντανέψουν ὄλοι εκείνες οι αναμνήσεις που μας ενώνουν, να θυμηθούμε, να νοσταλγηθούμε, να χορέψουμε και να διασκεδάσουμε ὄλοι μαζί. Πρέπει να ευαισθητοποιηθούμε ὄλοι μας για να μπορέσουμε να κρατήσουμε αυτό, που με πολλούς κόπους πριν χρόνια κάποια μέλη του Συλλόγου μας έστησαν.

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ

Νομάρχη Φωκίδας Απόστολο Καραχάλιο
Πρόεδρου "ΠΑΙΔΕΙΑΣ" Ηλία Τομάζου
Μέλους Δ.Σ. "ΠΑΙΔΕΙΑΣ" Δημήτρη Λύρα
Πρόεδρου Κοινότητας Γιώργου Ράπτη
Αντιπροέδρου Κοινότητας Γιάννη Μπαρμπούτη
Μέλους Κοινοτικού Συμβουλίου Νίκου Αυγερόπουλου
Πρόεδρου Συλλόγου Νίκου Σινόπουλου
Αντιπροέδρου Συλλόγου Ειρήνης Βενιζέλου
Διεθνών Σχέσεων Συλλόγου Τζούλια Χιβατζά

Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στον ξεστό και ανανεωμένο χώρο του Κοινοτικού Γραφείου. Εκεί, ο Νομάρχης Απόστολος Καραχάλιος πριν την έναρξη της συζήτησης αναφέρθηκε στον δρόμο και την κατάσταση του και υποσχέθηκε ότι θα γίνει στα σημεία όπου υπάρχουν προβλήματα επισκευή του οδοστρώματος. Επειτα ο πρόεδρος της Κοινότητας καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και ευχήθηκε η συνάντησή αυτή να είναι

η απαρχή και το ορόσημο της αναγέννησης της περιοχής. Στην συνέχεια ο πρόεδρος του Συλλόγου καλωσόρισε και αυτός με την σειρά του τους καλεσμένους και ύστερα ανέπτυξε το πρόγραμμα εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων της Κοινότητας και του Συλλόγου για τους μήνες Ιούλιο και Αυγούστο 1997 όπου βασικό στοιχείο είναι ο εορτασμός για τα 200 χρόνια από την γέννηση του Στρατηγού Γιάννη Μακρυγιάννη. "Είμαι πολύ συγκινημένος," είπε χαρακτηριστικά ο Νίκος Σινόπουλος προσθέτοντας "κατοφέραμε να δώσουμε σάρκα και οστά σ' ένα μεγαλόπνοο σχέδιο. Ο Σύλλογός μας πάντα πρωτοπόρος σε ιδέες, οργάνωση και δράση προτοιμάζει μεθοδικά κάθε εκδήλωσή του και δραστηριότητά του. Αυτή την φορά κυρία Νομάρχη δεν θέλουμε να είστε απλά προσκεκλημένοι αλλά ζητάμε από εσάς να ερθετε μαζί μας σ' αυτό τον άνεμο δημιουργίας και αναγέννησης που δημιουργήσε η σχέση μας με την Ελληνική Εταιρεία "ΠΑΙΔΕΙΑ" και ξεκινάει από το Κροκύλειο και απλώνεται σ' όλη την Φωκίδα. Φέτος θα λειτουργήσει στο χωριό μας από τις 21 Ιουλίου έως τις 10 Αυγούστου με Μαθήματα Ελληνικής

ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4



Γενική άποψη της Συνέλευσης

Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Πραγματοποιήθηκε στις 2 Μαρτίου στην αίθουσα μας η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου με θέματα Ημερήσιας Διάταξης:

- 1) Απολογισμός Πεπραγμένων Δ.Σ.
- 2) Έγκριση Οικονομικού Απολογισμού
- 3) Εκλογές για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.
- 4) Ενθέρμηση για την Ομοσπονδία
- 5) Κόψιμο βασίλισσας

Έγινε ο απολογισμός για το έτος 1996 και κατόπιν εγκρίθηκαν τα πεπραγμένα του Δ.Σ. και ο οικονομικός απολογισμός. Υπήρξε μια κατατοπιστική ενημέ-

ρωση από τον Αγγελόπουλο Παναγιώτη, αντιπρόσωπο του Συλλόγου, για τα συμβάντα στην Ομοσπονδία και για τις προοπτικές αυτής για την ΣΤ Συλλόδο του διαρκούς αναπτυξιακού Συνεδρίου Β.Δ. Δωρίδας που θα συνέλθει στις 9 και 10 Αυγούστου στο Αλποχώρι που έχει ανολή την διοργάνωσή του. Επκολούθησαν αρχαιρείες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου και νέας Ελεγκτικής Επιτροπής.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από:

ΣΥΝΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

ΑΠΟΡΙΞ ΜΕΓΑΛΩΝ

- Αι μαρι, ουρμόσ' να πας να ξιστραβουθής κι συ κ' ου δ' κ'ος. Να μαθ' σ' καν' ια ακούτσα γράμματα. Τουτου του καλοκαιρ' θα πάμι ούλ' στου Πανπιστημίου, τ' αηκούς;

- Μαρ' τί λες Κατιρίν' χαζιψ'ς λότλια; Τι Πανπιστημίου κι πρόσ' να ὄλουγα μ' λές; Πού τ' ἀηκ' εις αυτά, καλό μ';

- Ιγώ ξέρου μαρι, ισά δε ξέρ'ς που παν' τα τέσσερα! Ιμένα μ' τ' ἀσιπ' χτές η κουινάδα μ'. Του καλοκαιρ' θα χουμι ιδώ στου χωριό Πανπιστημίου κι μάλλιστα θα ρβούν' απ' ν' Αμερικη-Αμερικάν' κου Πανπιστημίου, τ' αηκούς;

- Καλά λέου ιγώ, χαζιψ'ς Κατιρίν'. Σάματ' εχ' πριότιρου μυαλό η κουινάδα σ'; Μ' σόχαξ' είν' κ' κικινη σαν ισάνα.

- Μισόχαξ' (σ' ισά π' δε καταλοδαίν'ς. Ούλους ου κόσμου του ξέρ'. Του καλοκαιρ' θ' ανοιξ' ιδώ Πανπιστημίου κι θα πάμι ούλ' να μάθουμι γράμματα!

- Μαρι Κατιρίν' ισά δε ξέρ'ς ουτι του 'νουμά σ' να γράφ'ς, κρούνα μ', κι θα πας στου Πανπιστημίου; Ού να μ' χαθείς οισαπτάλό π' δε κατάλαθις γιατί ζεις...

«Του Πανεπιστημίου»

- Ιγώ θα πάου σ' λέου κ' ισά θα σκάεις. Κι θα 'ναι κ' Αμερικάν' κου!

- Τώρα τ' ὄκαμ'ς ρόιδου. Ισι ντιπ χαζή, ισά δε ξέρ'ς ουτι Ιαλληνικά κι θα πας σ' Αμερικάν' κου Πανπιστημίου; Κι πώς θα σ' νουουθεθής μαρι χαζουμρέλου; Τι θα πεις μάλις ξαγαντιεις πέρα στου ρ' ζόδραχου - στου σχολειού; Σας φίρα ξ' νόγαλου κι χαμπουκούκ' για μπρέκφαστ;

Θα σ' ι μάσ' ν' ι τα σκόπλα μαρι σιαμαπαλισμέν' κι να μ' του θ' μάσι!

- Κ' ισά πώς τόμαθις μαρι

αυτό που ειπής - μπρέκαστ πώς του' ειπής;

- Γιατ' ιγώ μαρι ειχα πατέρα κ' αδερφ' σ' ν' Αμερικη - γι' αυτό.

- Κι τι θα πει μαρι μ' σόχαξ' αυτό που ειπής; Του μπρέκαστ;

- Ιγώ μ' μ' σόχαξ' η ισά; Δε θα πάου σ' τ' σ ανθρώτ'ς ξ' νόγαλους και χαμπουκούκι; Ε, τι θα του κάμ' νι - τριφίνα δε θα του κάμ' νι; Αυτό θα πει μπρέκαστ. Αλλά τόσου μυαλό ε' εις.

- Καλά, μαρι, θα ρουτησου του μάρμα μ' του Μητρου κ' αν δε είναι έστ' μαουρου φειδ' π' σ' έφασε.

Τ.Χ.Τ.

ΚΑΛΕΣΜΑ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου αποφάσισε, λόγω των αυξημένων υποχρεώσεων - δραστηριοτήτων που έχουν δημιουργηθεί από την συμμετοχή μας στα προγράμματα της Ελληνικής Εταιρείας "ΠΑΙΔΕΙΑ" και των σημαντικών έργων που πρόκειται να πραγματοποιηθούν στο Κροκύλειο, να ζητήσει απ' όλους τους χωριανούς μέλη του Συλλόγου την βοήθεια τους προσωπική, ηθική, οικονομική.

Καλείσθε ὄλοι στην αίθουσα του Συλλόγου στις 14 Μαΐου 1997 ημέρα Τετάρτη και ώρα 7 μ.μ. στην Εκδήλωση της Ευρείας Πανοκροκυλιτικής Οργανωτικής Επιτροπής με θέμα την πληρέστερη Οργάνωση των δραστηριοτήτων του Ιουλίου και Αυγούστου.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Μνημόνιο

Στις 7 Ιανουαρίου πέθανε στην Αθήνα, ύστερα από σύντομη ασθένεια και στις 8 κηδεύτηκε στο χωριό η Ελισάβετ σύζυγος Αθανασίου Τσιλαλή, το γένος Δημ. Σκούρα.



Η θανούσα, παντρεμένη με τον Αθανάσιο Τσιλαλή, τελειωσικό, από το Ευπάλιο, απέκτησε εν ζωή δυο παιδιά το Δημήτριο, καθηγητή, και την Αλεξάνδρα που είναι παντρεμένα και καλά αποκαταστημένα, καθώς και τρία εγγόνια.

Η οικογένεια της και τα αδελφια της ευχαριστούν θερμά όλους όσους παρευρέθηκαν και συνέδραμαν στο πένθος τους και προσέφεραν στη μνήμη της 100.000 δρχ. στην Εκκλησία του χωριού και 50.000 δρχ. για τις ανάγκες του Συλλόγου. Για τον ίδιο λόγο προσέφεραν οι ανιψιοί της στην Εκκλησία:

- 1) Χαράλ. Πρίδβολος 5.000 δρχ.
2) Γεώργ. Βασ. Τσιλαλής 10.000 δρχ.
3) Δημ. Βασ. Τσιλαλής 5.000 δρχ.
4) Γεώργ. Μακαρώνης 10.000 δρχ. (φιλος της οικογένειας)
Ας είναι αναπαυμένη η ψυχή της.

του μένοντας πιστή και τον έχασε σε νεαρά ηλικία, είχε κλείσει βαθιά στην ψυχή της την γλυκειά μορφή του και ζούσε με τις αναμνήσεις της.
Πιστεύουμε πως ο δίκαιος κριτής θα κατατάξει την ψυχή της μετά των Αγίων.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ Π. ΓΡΑΒΒΑΝΗΣ

Το χωριό μας έχασε προ ημερών ένα από τα ζενητεμένα τέκνα του, τον άνθρωπο με την χρυσή καρδιά και την αμέτρητη καλοσύνη, τον αξιόλογο και επιτυχημένο επιχειρηματία, τον Αριστείδη Γραββάνη.

Ο πλάτανος της πλατείας δεν θα τον δροσίξει πλέον τις ζεστές μέρες του καλοκαιριού όντας παρών κάθε καλοκαίρι της ζωής του. Αγαπούσε πολύ το χωριό και δεν ξέχασε ποτέ μένοντας στην Νίκαια Λάρισα, την δεύτερη πατρίδα του, όπου από χρόνια είχε εγκατασταθεί και δημιούργησει αξιόλογη οικογένεια και μεγάλη περιουσία.

Εφυγε από την "ΜΟΤΣΟΥ" όπου ήταν το πατρικό του σπίτι και με σκληρούς αγώνες πέτυχε στην ζωή του χάροντας εξαιρετική εκτίμησης όπου και αν βρισκόταν. Στην σύλλογο προσέφερε πολλές δωρεές και πάντοτε ήταν συμπαράστατος του. Αξιο τέκνο του χωριού μας, ας είναι ελαφρύ το χέμα που σε σκεπάξει. Αιώνια η μνήμη του.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΥΦΑΝΤΗΣ

Το ακληρό και αυσιωπητό χέρι του χάραυ άρπαξε από την παροϊκά των εν Αθηναϊς Κροκυλεϊών και οδηγήσε στα σκατάδια του Αδη τον εξαιρετο πατριώτη μας Περικλή Υφαντή. Ανθρωπος με πλούσια ψυχικά χαρίσματα που αγαπήσε το Κροκύλειο όσο κανένας και διέθεσε χρόνο και πνευματικό κόπο να συγγράφει το θαυμάσιο πόνημα για το Κροκύλειο, ιστορική μελέτη και έρευνα που για το επαγγελματί του ήταν ένα κατόρθωμα.

Γιος φτωχού αγρότη Κροκυλεϊώτη πήγγε στο Αστυνομικό Σώμα και με απίστευτη προσηλωση στο καθήκον και πίστη στα ιδανικά της πατρίδος, την δικαιοσύνη και την αρετή ανέβηκε όλα τα σκαλοπάτια της ιεραρχίας και έφτασε

στο βαθμό του Συνταγματάρχη. Μοναδικός σκοπός, η αγάπη για τον πλησίον και η εξυπηρέτηση για συνάνθρωπό του. Η αγάπη για το Κροκύλειο, την ιστορία του οποίου έγραψε, μοναδική. Αφιέρωσε χρόνια από την ζωή του ερευνώντας τα Αρχεία του κράτους και την βιβλιοθήκη της Βουλής των Ελλήνων ώστε να στοιχειοθετησει το πόνημά του. Ανήκει πια στους Κροκυλιώτες εκείνους που η προσφορά τους στο Κροκύλειο έγινε μοναδική προβολή γι' αυτό.
Ας είναι αιώνια η μνήμη του
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΛΟΓΙΑ

ΣΥΝΧΕΙΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΣΣΑ.
Έργου είναι κάτι πολύ δύσκολο μα όχι ακατόρθωτο να γίνει.

Έτσι αποφασίσαμε να προτείνουμε την διεξαγωγή μιας δημοσίας συζήτησης στο Κροκύλειο μετά την θεία λειτουργία ανήμερα του Αγίου Γεωργίου, παλιού χου του χωριού μας, στο Κοινοτικό Γραφείο με θέμα:

"Η κατάλληλη θέση για την ανέγερση στο Κροκύλειο Δωρίδας ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ". Εκεί μπορεί ο καθένας απ' εμάς να προτείνει, να εισηγηθεί η ακόμη και να ριτίσει πληροφορίες. Θα υπάρξει μια εισηγήση ενημερωτική και έπειτα θα ακολουθήσει δημοσία συζήτηση. Όσοι απ' εμάς βρισθουν εκείνες τις Αγίες μέρες στο χωριό ας παρευρεθουν και ας βοηθήσουν να γίνει η καταλληλότερη επιλογή. Κι' αυτό γιατί είναι το πλέον σημαντικό κομμάτι για αρχή ενός τέτοιου έργου. Επιτρέψτε μου να σας εκφράσω την μεγάλη ικανοποίηση που ναύωκο παρακολουθώντας την πορεία της υλοποίησης γιατί η μέχρι σήμερα συνεργασία μ' όλους σπήριζε η ιδανικότερη. Ειςληπίστω να συνεχίσουμε ακόμη καλύτερα.

Επίσης απευθινω σ' όλους εκβάθου καρδιάς ευχές για υγεία και ειρήνη και είθε η Ανάσταση του Κυρίου να γιορταστεί απ' όλους μας με αγάπη και χαρά.

ΠΡΟΕΣΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΝΕΑ ΟΡΛΕΑΝΗ
2318 World Trade Center
New Orleans, LA 70130
Tel: 504 523-1167

Νεα Ορλεάνη, 12 Μαρτίου 1997
Προς: Πρόεδρο Οργανισμού
-Μακρυγιάννη-
κ. Νικόλαο Σινοπούλου
FAX: 01-901102

Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε,
Όπως γνωρίζετε, στις 22 Φεβρουαρίου τ.ε., κατόπιν πρωτοβουλίας της Ελληνικής Εταιρείας "ΠΑΙΔΕΙΑ" και σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της Νότιου Αλαμπάμας, ετέθησαν τα θεμέλια για την ανέγερση αναπαράστασης του Θάλου των Δελφών στους υπαίθριους χώρους του ανώτερου Πανεπιστημίου.

Πρόκειται περί έργου με σημαντική σημασία για την Ομογένεια που ζει στις νότιες πολιτείες των Η.Π.Α. για την διατήρηση της Ελληνικότητάς της αλλά και για όλη την Ομογένεια μας εδώ διότι μέσω αυτού προβάλλεται ο Ελληνικός Πολιτισμός στην ευρύτερη κοινωνία της Αμερικής.

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την υποστήριξη που δείχνετε στις εθνοφειείς προσπάθειες της Εταιρείας "ΠΑΙΔΕΙΑ" που συμβάλλουν στην διατήρηση και προώθηση του Ελληνικού Πολιτισμού στις Η.Π.Α.

Με εκτίμηση
Γεώργιος Α. Δογορίτης
Πρόεδρος της Ελλάδος

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Νομαρχιακό Συμβούλιο Φωκίδας συνεδρίασε στο Νομαρχιακό Κατάστημα την Κυριακή 5 Ιανουαρίου 1997 και εξέλεξε το προεδρείο του της διετίας 97-98.

Προεδρος εξελέγη ο Νομαρχιακός Σύμβουλος Αριστομένης Λογιανδρέου Αντιπρόεδρος ο Νομαρχιακός Σύμβουλος Λάμπρος Μοσκαχλαϊδης-Λαμπρόπουλος

Γραμματέας ο Νομαρχιακός Σύμβουλος Κων/νος Ηλιακόπουλος.
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πωλείται παλαιά οικία με οικόπεδο στο χωριό μας, στην περιοχή "ΜΟΤΣΟΥ". Πληροφορίες στον κ. Ιωάννη Σαΐτη. Τηλ.: 59.17.385

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ - ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes names like ΚΟΥΝΑΛΗ ΘΕΟΔΩΡΑ (6,000), ΨΗΤΑ ΑΝΤΙΓΟΝΗ (6,000), ΨΗΤΑ ΑΘΗΝΑ (5,000), ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ. (5,000), ΤΩΝΙΑ ΣΤΑΘΗ (3,000), ΛΟΥΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΙΜΙΚΑ (5,000), ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΚΑΒΑΓΙΑ (3,000), ΒΟΥΛΑ ΜΟΥΚΛΑΝΤΕΝΙΔΟΥ (3,000), ΚΑΤΙΝΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (5,000), ΑΣΠΑΣΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ (5,000), ΑΝΔΡΙΩΤΗ ΝΙΚΗ (5,000), ΚΡΥΣΤΑΛΙΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑΚΗ (7,000), ΜΠΑΛΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ (5,000), ΤΑΛΙΟΥΡΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (5,000), ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ (6,000), ΚΑΠΕΛΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (5,000), ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ (5,000), ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΡΚΑΒΙΤΣΑΣ (5,000), ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ (8,000), ΣΤΑΘΟΥΛΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ (5,000), ΚΛΩΣΑ ΒΙΡΓΙΝΙΑ (5,000), ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΕΡΛΙΓΚΑΣ (10,000), ΨΗΤΑ ΑΘΗΝΑ (10,000), ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ (3,000), ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΤΡΙΑΝΤ. (5,000), ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΧΑΣ (5,000), ΑΝΤ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (5,000), ΣΩΦ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (2,000), ΝΤΙΝΑ ΧΩΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΥ (2,000), ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (5,000), ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (2,000), ΕΥΘ. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ (5,000), ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΥΦΑΝΤΗΣ (5,000), ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΓΗΝΕΛΟΠΗ (5,000), ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΑΛΕΚΑ (5,000), ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (5,000), ΠΑΝΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (5,000), ΜΑΧΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (5,000), ΚΑΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (5,000), ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (5,000), ΠΕΡΙΓΚΟΣ ΛΑΜΠΡΙΝΗ (5,000), ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ (5,000), ΤΡΑΚΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ (10,000), ΜΠΥΡΓΑΤΖΑ ΙΩΑΝΝΑ (10,000), ΚΡΙΤΣΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ (5,000), ΚΡΙΤΣΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (8,000), ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ ΤΑΚΗΣ (8,000), ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (5,000), ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ (5,000), ΚΡΙΑΤΣΙΩΤΗ ΓΗΝΕΛΟΠΗ (8,000), ΛΟΥΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ (14,000), ΑΡΜΑΥΟΣ ΑΣΗΜΟΥΛΑ (5,000), ΠΑΓΩΝΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ (5,000), ΜΑΡΙΑ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ (2,000), ΕΘΡΩΓΙΟΣ ΠΑΓΩΝΗΣ (3,000), ΚΟΝΤΟΠΩΡΓΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ (2,000), ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (2,000), ΚΑΡΚΑΒΙΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (8,000), ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ (3,000), ΦΑΝΑΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ (2,000), ΣΑΪΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (6,000), ΕΙΡΗΝΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ (5,000), ΕΛΕΝΗ ΨΥΡΡΗ (5,000), ΔΑΝΙΕΛΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ (2,000), ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ (5,000), ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ (8,000), ΣΑΪΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (5,000), ΣΑΪΤΗ ΓΑΛΑΤΙΑ (5,000), ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (5,000), ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗ (5,000), ΔΟΥΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (5,000), ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑ (5,000), ΛΑΜΠΡΟΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ (5,000), ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ (8,000), ΔΕΛΑΤΟΛΑ Σ ΑΝΤΩΝΗΣ (5,000), ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (8,000), ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ (3,000), ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ (8,000), ΙΩΑΚΕΙΜ ΧΑΒΑΤΖΑΣ (5,000), ΙΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ (3,000), ΓΕΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (8,000), ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ (5,000), ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ (2,000), ΠΗΛΙΟΥΝΗ ΣΤΕΛΛΑ (2,000), ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜ. (3,000), ΠΑΓΩΝΗΣ ΝΙΚΟΛ. του Γ. (40 δολ. Can.), ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΟΥ ΜΑΡΙΑ (10,000), ΤΣΙΛΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (5,000)

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΚΥΝΗΓΟΣ & ΨΥΧΗ
Λευτέρης Κακαβούλης
Εκδότης - Διευθυντής
ΜΙΧΑΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 169, 115 27 ΑΘΗΝΑ
• ΤΗΛ.: 77.55.464 • FAX: 01/7785776

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 1996
Table with 3 columns: Category (ΕΣΟΔΑ 1996), Amount (221,838), Category (ΕΞΟΔΑ 1996), Amount (431,498). Includes categories like ΥΠΟΛΟΙΠΟ 1995, ΤΟΚΟΙ, ΕΣΟΔΑ ΕΤΗΣΙΟΥ ΧΟΡΟΥ, ΕΚΔ/ΣΕΩΝ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟΥ, ΠΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΓΗΠΕΔΟΥ, ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ, ΠΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΥ, ΕΚΘΕΣΗΣ ΒΙΒΛΙΟΥ, ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ (COURIER+ΤΑΧΙΚΑ), ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ, ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ, ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ, ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ, ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ, 50 ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΡΕΚΛΕΣ, ΚΑΘ. ΑΙΘΟΥΣΑΣ, ΔΙΚΗΓΩΡΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΝΤΟΥΛΑΠΑ ΑΙΘΟΥΣΑΣ, ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ, ΕΣΟΔΑ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΝ, ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΑΙΘΟΥΣΑΣ, ΕΣΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΚΡΟΚΥΚΕΙΟΥ (ΒΕΗ - ΕΝ ΠΛΩ), ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΗΠΕΔΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ (ΜΠΑΣΚΕΤΕΣ - ΧΡΩΜΑΤΑ - ΜΕΤ/ΡΑ), ΕΣΟΔΑ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ (ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΑ ΚΛΠ), ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ DISCO, ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ, ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΙΚΡΟΕΣΟΔΑ

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟ
Τρίμηνη Έκδοση του Συλλόγου Κροκυλιωτών Διαρίδας «Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ:
Λεωφόρος Κάρτα 106, 162 33 Κάρτας
Τηλ.: 76.54.555
Συντάσσεται και εκδίδεται από το Δ.Σ. του Συλλόγου
Υπεύθυνος προς το Νόμο ΝΙΚΟΣ ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ
Μίνωος 20, 117 43 Αθήνα
Τηλ.: 90.10.819 - 90.17.988
Εμβάσματα Εσωτερικού: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ
ALFA ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΕΥΣ 109-00-2310-002847
Εμβάσματα Εξωτερικού: ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πάντου 19, 164 52 Αργυρούπολη, Τηλ.: 99.19.466
Συνδρομές:
Εσωτερικού: 3.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 Δολάρια
FILMS - ΜΟΝΤΑΖ:
ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
Πελλήνης 2, Αθήνα
• Τηλ.: 82.22.400 • Fax: 82.50.636
ΕΚΤΥΠΩΣΗ:
ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ ΕΠΕ
Κάρτα 19, Μετς • Τηλ.: 92.21.640

PLANO TOURISM O.E.
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΝΤΕΛΙΑΣ
ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 105 62 ΑΘΗΝΑ • ΤΗΛ.: 32.38.577-78, 32.37.088 • FAX: 32.25.439

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ
Παρακαλούμε θερμά τα μέλη του Συλλόγου και τους φίλους μας
1) Να μας στέλνουν τις συνδρομές τους για τον Σύλλογο και την Εφημερίδα.
2) Να μας στέλνουν νέα τους για δημοσίευση.
3) Η εφημερίδα χρειάζεται υλή Γράψτε μας κάτι.
4) Όταν αλλάξουν διευθυνση και τηλεφώνω να μας το γνωστοποιούν.

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ
Συμμετασταθείτε στο Σύλλογό μας ΗΘΙΚΑ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ.
Μπορείτε να καταθέσετε όποιο ποσό θέλετε στον παρακάτω λογαριασμό γράφοντας το όνομά σας.
ALFA ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΙΣΤΕΥΣ 109-00-2310-002847

Στη μνήμη ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΤΟΥΜΠΟΥ ο γιος του Χαραλάμπος προσφέρει υπέρ του συλλόγου 20.000
Στη μνήμη ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΟΥ η κα Αθήνα Ψήτα προσφέρει υπέρ του συλλόγου 15.000
Είς μνήμην Βούλας Τσιλαλή το γένος Σκούρα
Μηλιωνής Κων/νος και Λαμπρινή 10.000
Κωνσταντούλου Βασιλική 10.000
Τσιλαλή Ελισάβετ 10.000
Μακαρώνης Γεώργιος 10.000
Τσιλαλής Γεώργιος του Βασ. 10.000
Τσιλαλής Δημήτριος του Βασ. 5.000
Πρίδβολος Χαράλαμπος 5.000
Αντι στεφάνων προσέφεραν τα άνω ποσά στον «ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ»



Συνάντηση για το πρόγραμμα "Ι. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ"

Στις 6 Απριλίου 1997 πραγματοποιήθηκε στο Κροκύλειο, έδρα της 9ης εδαφικής περιφέρειας Δωριδας, συνάντηση του προεδρείου της Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Φωκίδας και των προεδρείων των Κοινοτήτων της 9ης εδαφικής περιφέρειας...

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΔΕΛΦΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΣΤΗ ΝΟΤΙΑ ΑΛΑΜΠΑΜΑ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ «ΠΑΙΔΕΙΑΣ»

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΟΜΠΟΤΗ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. - Παρουσία των ακαδημαϊκών αρχών, πολιτικών παραγόντων της περιοχής και του κεντρικού προεδρείου της Ελληνικής Εταιρείας «Παιδεία»...

Πρόκειται για μία εξέλιξη που σηματοδοτεί την ουσιαστική διεύρυνση των δραστηριοτήτων της «Παιδείας»...

Επί, ύστερα από μία σειρά εσφαλμένων και διαβουλεύσεων, χάρη και στις προσπάθειες της ακουραστής διεύθυνσης του Τμήματος Ελληνικών Σπουδών...

Μιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα» η κ. Μετζάκη-Λαζο, εξέφρασε τον ενθουσιασμό της για τη θεμελίωση του θεάτρου...

Την εκκοπή των θεμελίων, πλαστώνει τριήμερο εκδηλώσεων. Απόψε, Παρασκευή, 21 Φεβρουαρίου, η Δρ. Ευριδίκη Κεφαλάου...

Το Σάββατο, γύρω στις 2:00 το μεσημέρι, θα γίνει η θεμελίωση του υπαίθριου θεάτρου...

Το έργο χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου, από την «Παιδεία», κι όπως είπε στον «Εθνικό Κήρυκα» η κ. Μετζάκη-Λαζο...

Στις 7:30 το βράδυ θα παρατεθεί γέυμα στο Πανεπιστήμιο προς τιμήν των προσκεκλημένων...

Από τη μακρύνη Αλαμπάμα η κ. Μετζάκη-Λαζο, που ζει εκεί για πάνω από 25 χρόνια...



ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΜΕΛΙΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ Ηλίας Τομάζος - Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας «Παιδεία»...

«δεν αρκεί το μπουζούκι ή το παστίτσι για να είναι κάποιος Έλληνας. Χρειάζεται εθνική συνείδηση»...

ελληνικών σπουδών, ούτως ώστε Ελληνοαμερικανοί και 4ης σκάκι γενιάς να μπορούν να επαναπροσεγγίσουν τις ρίζες...



Ο αρχιεπίσκοπος Σπυρίδων σπονδίζει το Μετάλλιο της Αρχιεπισκοπής, στον πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας «Παιδεία»...

Εγκαίνια της Βιβλιοθήκης Ελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Κονέκτικατ

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΟΜΠΟΤΗ

ΣΤΟΡΣ, (Κονέκτικατ). - «Συγκεντρωθήκαμε σήμερα να εγκαινιάσουμε την Ελληνική Βιβλιοθήκη...

Με τις παραπάνω διαπιστώσεις - που αποτελούν και την επιτομή της σημασίας και χρησιμότητας του έργου...

Προηγήθηκε θεία λειτουργία στο Παρεκκλήσι των Τριών Ιεραρχών, που βρίσκεται στον ίδιο χώρο...

Μιλώντας στον «Εθνικό Κήρυκα» ο κ. Κλαδόπουλος κι αναφερόμενος στη Βιβλιοθήκη...

Για το ίδιο θέμα ο Αρχιεπίσκοπος είπε στον «Εθνικό Κήρυκα» ότι «το Κέντρο αυτό θα μπορούσε να συμβάλει στην προώθηση των ελληνικών γραμμάτων»...

Στα εγκαίνια εκτός των εκατοντάδων Ομογενών, παρόντες ήταν, ο γενικός πρόεδρος της Κύπρου...

Από ακαδημαϊκούς πλευράς, παρόντες ήταν ο κοσμήτωρ (dean) του Πανεπιστημίου, Δρ. Τόμας Γιάλς...

Στα εγκαίνια, αποδέχτηκε συγχαρητήριον αλλά κι ευχαριστίες, ήταν οι Ομογενείς αρχιεπίσκοποι από το Σικάγο...

Παρόν ήταν επίσης και ο κ. Θεόδωρος Κωνσταντίνου Αθανασίου, ένας από τους μεγάλους δωρητές...

Από τα εγκαίνια δεν θα μπορούσε να λείπει κι ένας άλλος μεγάλος δωρητής και συμπαράστατος της «Παιδείας»...

Ιδρυτής της Βιβλιοθήκης ανακηρύχθηκε ο αειμνηστος πρώην γενικός πρόεδρος της Ελλάδας...

Να σημειωθεί ότι με τη σχετική Αίθουσα, εγκαινιάστηκε έκθεση αφιερωμένη στον στρατηγό Μακρυγιάννη...

Η δεύτερη μέρα του συνεδρίου, άρχισε την Κυριακή το πρωί, με εκκλησιασμό και συνεχή με πρόγευμα...

Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Φέτος οι Κροκυλιώτες ξέφυγαν από τα στενά όρια της Αθήνας και φιλοξένησαν τον χορό τους στην Γλυφάδα στο ξενοδοχείο ΦΕΝΙΕ...

- Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κροκυλίου κ. Γιώργος Ράπτης με την σύζυγό του. Ο κ. Δημήτρης Στούμπος, εκπρόσωπος του Συνασπισμού... Ο κ. Αναστάσιος Φλώρος, πρόεδρος της Ομοσπονδίας 14 Συλλόγων...

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΡΥΦΗΣ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1. ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1. ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1. ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1. ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1. ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1.

νοί και φίλοι σας ευχαριστώ πολύ για την τιμή που μας κάνατε αποδεχόμενοι την πρόταση για την συνάντηση αυτήν. Η συζήτηση συνεχίστηκε με την ομιλία του προέδρου της «ΠΑΙΔΕΙΑΣ» Ηλία Τομάζου...

ΠΑΤΡΙΣ, να μακαρίζης...

Μακρυγιάννης, απομνημονεύματα Τ. Α'

ΠΑΤΡΙΣ, να μακαρίζης γενικά όλους του Έλληνες, ότι θυσιάστηκαν δια σένα να σ' αναστήσουν, να ξαναειπωθεί άλλη μίαν φορά ελεύθερη πατρίδα, όπου ήσους χαμένη και σβησμένη από τον κατάλογο των εθνών. Όλους αυτούς να τους μακαρίζης. Όμως να θυμάσαι και να λαμπρύνεις εκείνους από πρωτοθυσιάστηκαν εις την Αλαμάν, πολεμώντας με τόση δύναμη Τούρκων, κι εκείνους που αποφασίστηκαν και κλείστηκαν σε μίαν μαντρούλα με πλίθες, αδύνατη, εις το χάνι της Γραβιάς, κι εκείνους που λύσασγε τόση Τουρκία και πασαδες εις τα Βασιλικά, κι εκείνους που αγωνίστηκαν σαν λιαντόρια εις την Λαγκάδα του Μακρυνόρου, όπου πολεμήθηκαν συνχρόνως σε αυτές τις δυο θέσεις, οπύονται τα κλειδιά σου, ένα η Πόρτα του Μακρυνόρου και τ' άλλο των Θερμοπυλών. Κι αφού πήγανε κι από τα δυο μέρη ν' ανοίξουνε δρόμο οι Τούρκοι εκείνοι οι αδόναι τόσο ολίγοι (ογδοήκοντα ένας εις την Λαγκάδα) γιόμισαν τον τόπον κάκαλα εκεί. Και τους καταδιώξαν εκείνοι οι ολίγοι στ' άλλο το μέρος των Θερμοπυλών κι αλλού. Αυτήνοι σε αναστήσαν και δεν μπόρεσαν δύναμη και ζαιρέδες και πολεμοφόδια· αυτήνοι ψύχωσαν εκείνους που πολιορκούσαν τους ντόπιους Τούρκους και φρουρές. Και νηστικούς κι αδύνατους τους περιλάβαν και τους σφάζαν σαν τραγιά. Και τέλος πάντων, πατρίδα, αυτήνοι κατατρέχονται από τους Εκλαμπρότατους, από τους Εξοχώτατους, από τον Κυβερνήτη σου κι αδελφούς του. Ο Αγουστίνος κι Βιάρος αυτήνων των σκοτωμένων τις γυναίκες και κοριττζα κυνηγούν. Αυτούς τους αγωνιστάς κατατρέχουν και τους λένε να πάνε να διακατέψουν: «Παίς σας είπε, τους λένε, να σηκώσετε άρματα να δυστυχήσετε». Έχουν δικαίον ότι ο Ζαίμης χρώσταγε των Τούρκων ένα μιλούνι γρόσια, και οι Ντεληγιανναίοι και οι Λονταίοι και οι άλλοι κι ο Μεταξάς, κόντες της πιάτζας, χωρίς παρά· κι ο Κωλέτης ένας γιατρός· ο Μαυροκορδάτος τζάρκι της Κωνσταντινουπόλεως. Τους εκίασαν αυτήνοι οι διακονιάρηδες, οι αγωνιστάι. Εκλαμπρότατους, τους λευτέρωσαν από τους Τούρκους κι από τα χρέη, όπου χρώσταγαν των Τούρκων, παίρνοντας το βιάν τους, και το έθνος το γύμνωσαν και το αφάνισαν· γιόμισαν φαρτίες και κακίες τους ανθρώπους του αγώνος. Τους καταδιώκουν - γιομάζουν αυτήνοι αγαθά. Και οι Κολοκοτρωνιαίοι οι φίλοι τους τα καλύτερα υποστατικά και πλούτη της πατρίδος. Έμειναν οι αγωνιστάι διακονιάρηδες· τους κατατρέχει ο Κυβερνήτης μας κι ο Αγουστίνος κι ο Βιάρος· καταφρονούν όλους αυτούς και βαθμολογούν πολλούς, οπύοιζαν το μιλιάρδο μέσα τους καφενέδες και τώρα είναι σπιγούναι του Κυβερνήτη και των άλλωνών. Αυτήνοι βαθμολογώνται, αυτήνοι πλερώνονται βαριάς μιστούς. Οι αγωνιστάι δυστυχούν.



«Τότε έκαιγε ο Γκούρας και οι άλλοι και φάγαμε ψωμί· τραγουδήσαμεν κ' εγλεντήσαμεν. Με περικάλεσε ο Γκούρας κι ο Παπακώστας να τραγουδήσω· ότ' είχαμεν τόσον καιρόν όπου δεν είχαμεν τραγουδήσει - τόσον καιρόν όπου μας έβαλαν οι διστελείς και γιγυτήκαμεν δια να κάνουν τους κακούς τους σκοπούς. Τραγουδούσα καλά. Τότε λέγω ένα τραγούδι:

«Ο Ήλιος εβασίλευε,
Έλληνά μου, βασίλευε
και το φεγγάρι εχάθη
κι ο καθωρός Αυγερινός που πάει κοντά στην Πούλια,
τα τέσσερα κουβέντιαζαν και κρυφοκουβεντιάζον.
Γυρίζει ο Ήλιος και τους λέει, γυρίζει και τους κρένει:
«Εφίς όπου βασίλευε πίσου από μια ραχούλα,
ακ' σα γυναίκεια κλάματα κι αντρών τα μυργιολόγια
γι' αυτά τα 'ρωικά κορμιά στον κάμπο Ξηλωμένα,
και μες στο αίμα το πολύ είν' όλα βουτημένα.
Για την πατρίδα πήγανε στον Άδη τα καμήνα.»

«Ο μάουρος ο Γκούρας αναστέναξε και μου λέει: «Αδελφέ Μακρυγιάννη, σε καλό να το κάμει ο Θεός· άλλη φορά δεν τραγουδήσεις τόσο παραπονεμένα. Αυτό το τραγούδι σε καλό να μας βγει». — Είχα κέφι, του είπα, όπου δεν τραγουδήσαμεν τόσον καιρόν...»

«Τότε έκαιγε ο Γκούρας και οι άλλοι και φάγαμε ψωμί· τραγουδήσαμεν κ' εγλεντήσαμεν. Με περικάλεσε ο Γκούρας κι ο Παπακώστας να τραγουδήσω· ότ' είχαμεν τόσον καιρόν όπου δεν είχαμεν τραγουδήσει - τόσον καιρόν όπου μας έβαλαν οι διστελείς και γιγυτήκαμεν δια να κάνουν τους κακούς τους σκοπούς. Τραγουδούσα καλά. Τότε λέγω ένα τραγούδι:

«Ο Ήλιος εβασίλευε,
Έλληνά μου, βασίλευε
και το φεγγάρι εχάθη
κι ο καθωρός Αυγερινός που πάει κοντά στην Πούλια,
τα τέσσερα κουβέντιαζαν και κρυφοκουβεντιάζον.
Γυρίζει ο Ήλιος και τους λέει, γυρίζει και τους κρένει:
«Εφίς όπου βασίλευε πίσου από μια ραχούλα,
ακ' σα γυναίκεια κλάματα κι αντρών τα μυργιολόγια
γι' αυτά τα 'ρωικά κορμιά στον κάμπο Ξηλωμένα,
και μες στο αίμα το πολύ είν' όλα βουτημένα.
Για την πατρίδα πήγανε στον Άδη τα καμήνα.»

«Ο μάουρος ο Γκούρας αναστέναξε και μου λέει: «Αδελφέ Μακρυγιάννη, σε καλό να το κάμει ο Θεός· άλλη φορά δεν τραγουδήσεις τόσο παραπονεμένα. Αυτό το τραγούδι σε καλό να μας βγει». — Είχα κέφι, του είπα, όπου δεν τραγουδήσαμεν τόσον καιρόν...»

Α' ΘΕΡΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ στο Κροκύλειο

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1
μας ευχαριστούμε στο πρόσωπο του Jireh όλους εκείνους που διάλεξαν την Ελλάδα για δεύτερη πατρίδα τους και αποτελούν τους καλύτερους πρεσβευτές της. Ναστε όλοι καλά.

ΤΟ ΞΕΛΟΓΙΑΣΜΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
Το πάθος σου με πονά,
το ξεγολιάσμα σου με αγωνιά,
ω, Ελένη της Υψηλίου!
Τα μάτια σου όμορφα γαλανά,
με τραβούν στο βάθος του στήθους σου,
σαν τον βασιλέα εραστήν σου
που βούτηξε στην βαθειά γαλάζια σου καρδιά.

Na προσέχεις! Στον εαυτό μου λέω,
Na την προσέχεις, αυτήν την όμορφη!
Και οι άγκι απόσταλοι οι αρχαίοι

κι αυτοί ακόμη δελεαστήκαμε με αυτήν την κόρη.
Όταν χαμογελά, τα λακκάκια της μπορούνε να κοκκινώσουν ακόμη και τον Νάρκισσον.
Na προσέχεις! Ω ψυχή μου!
Na αγρυπνάς, σου λέω!

Ω! Ελένη μου, Ελένη,
Γιατί είσαι τόσο ανόητη;
Η γοητεία σου τους εξανάγκασε,
τους Πάριδες της Ευρώπης
να σε απαγάγουν, και τις πόλεις σου να λεηλατήσουν.
Ελένη μου, ω Ελένη!
Σε επιπλήττω, σε νουθετώ!
Το πάθος σου με αγωνιά!
Το ξεγολιάσμα σου με πονά!

Jireh Hooiinn Seow -
Mobile,Alabama,6/2/95
ΚΡΗΤΗ/CRETE DECEMBER 1995

Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1
Λούν οι:

Νίκος Σινόπουλος, Παναγιώτης Αγγελόπουλος, Ειρήνη Βενιζέλου, Ελένη Ράμμου, Παναγιώτης Ζωγράφος, Στάθης Τόνια και Έφη Ψήττα, με αναπληρωματικό μέλος την Αλεξάνδρα Κρατσιώτη.

Την Ελεγκτική Επιτροπή αποτελούν οι Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Κρίστος Βασιλείος και η Χαβατζιά Τζούλια.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε σώμα και η κατανομή των αξιωμάτων έγινε ως εξής:
ΠΡΟΕΔΡΟΣ Νίκος Σινόπουλος
ΑΝΤΙ-ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ειρήνη Βενιζέλου
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Τόνια Στάθης
ΤΑΜΙΑΣ Παναγιώτης Ζωγράφος
ΜΕΛΗ Ελένη Ράμμου
Παναγιώτης Αγγελόπουλος
Έφη Ψήττα

Οι διάφορες δραστηριότητες του Συλλόγου κατανομήθηκαν στους παρακάτω Τομείς με τους εξής υπεύθυνους:

1. Γυναικών Ράμμου Ελένη
2. Δημοσιών Σχέσεων Σινόπουλος Νίκος, Στάθης Τόνια.
3. Νεολαίας Επιτροπή Νέων - Αγγελόπουλος Παναγιώτης
4. Οικονομικό κ' Διαχείρισης Ζωγράφος Παναγιώτης
5. Στέγης Ράμμου Ελένη
6. Τύπου Σινόπουλος Νίκος
7. Χορευτικού κ' Ιμπαθής



Ο Βασίλης Ζωγράφος παραλαμβάνει από τον Πρόεδρο του Συλλόγου το ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ

Βενιζέλου Ειρήνη, Χαβατζιά Τζούλια· 8. Χωρισού Σινόπουλος Νίκος, Αγγελόπουλος Παναγιώτης.

Η Γενική Συνέλευση συνεχίστηκε με την απονομή τιμητικών διπλωμάτων σε ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης λόγω της πολύχρονης προσφοράς των στον Σύλλογο του κ. Βασίλη Ζωγράφου του Δημητρίου και της κας Σούλας Σκουφή.

ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κροκυλείων Δωριδός ο «Μακρυγιάννης», στη συνεδρίαση του της 20ης Ιανουαρίου 1997, λαμβάνοντας υπόψη την αμόρφνη απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 30ης Μαρτίου 1996, βάσει της οποίας η ΚΑ ΣΟΥΛΑ ΣΚΟΥΦΗ ανακηρύχθηκε Επίτιμο Μέλος του Συλλόγου, απενέμει το παρόν διπλωμα σε ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης για την πολυετή προσφορά της.

ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ...
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, στη συνεδρίαση του της 20ης Ιανουαρίου 1997, αφού έλαβε υπόψη του την πολυπλευρή και πολύχρονη προσφορά στο Σύλλογο του κ. ΒΑΣΙΛΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ του Δημητρίου:
α. ως μέλους του Δ.Σ. του Συλλόγου και β. ως ιδρυτικού μέλους του Συμβουλίου πολιτιστικών εκδηλώσεων «ΜΑΚΡΥ- ΠΑΝΝΕΙΑ» ΟΜΟΦΩΝΑ αποφασίζει και απενέμει σ' αυτόν το παρόν

ΤΙΜΗΤΙΚΟ ΔΙΠΛΩΜΑ
Σε ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης.

Και ολοκληρώθηκε με την κοπή της Βασιλόπιτσας.

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 1997 ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΕΙΩΝ ΦΩΚΙΔΑΣ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1997
Πρώτη Σύσκεψη της Ευρείας Πανκροκυλιώτικης Οργανωτικής Επιτροπής (ΕΠΟΕ) με θέματα:
1. Δραστηριότητες και εκδηλώσεις για το 1997.
2. Εορτασμός της 200ης επετείου από τη γέννηση του Μακρυγιάννη.
3. Δημοσίευση Ειδικού Ψηφίσματος για τα 200 χρόνια από τη γέννηση του Μακρυγιάννη.
4. Έναρξη των Διεθνών Εκδηλώσεων και Δραστηριοτήτων του Κροκυλείου με
- Τη λειτουργία του Α' ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ για ξένους φοιτητές στο Κροκύλειο.
- Την ανακήρυξη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου της Πολιτείας Κοινέκτικατ, ΗΠΑ, σε επίτιμο Δημότη Κροκυλείου.
- Την οργάνωση και διεξαγωγή ειδικού 2ήμερου Συνεδρίου για την προσωπικότητα και το έργο του Μακρυγιάννη στο Κροκύλειο, με ξένους και Έλληνες ομιλητές.
- Την έναρξη όλων των εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων της Κοινότητας και του Συλλόγου των Κροκυλείων από 1/1/1997 στο μεγάλο Φεστιβάλ «ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ 2000».

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1997
8 Φεβρουαρίου:
Συμμετοχή του Συλλόγου «ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ» με ειδικό αποσταλμένο και «θεσιακό υλικό για το Κροκύλειο και το Μακρυγιάννη στα εγκαίνια του Ελληνικού Κέντρου Γλώσσας και Πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο της Πολιτείας Κοινέκτικατ, ΗΠΑ, καθώς και στις εκδηλώσεις του Κέντρου για τα 200 χρόνια από τη γέννηση του Μακρυγιάννη.
14 Φεβρουαρίου:
Μεγάλη Πανκροκυλιώτικη Συνεστίαση στην Αθήνα, για ενημέρωση και οικονομική ενίσχυση της Οργανωτικής Επιτροπής Εκδηλώσεων.

ΜΑΡΤΙΟΣ 1997
2 Μαρτίου:
Πανηγυρική Γενική Συνέλευση των Κροκυλιωτών για τα 200 χρόνια από τη γέννηση του Μακρυγιάννη.
7-10 Μαρτίου:
Μεγάλος αποκριτικός χορός στο Κροκύλειο και Λαϊκή Συνέλευση με θέματα:
- Τις εκδηλώσεις του 1997.
- Το μεγάλο «ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΕΙΑ 2000» (1 Γενάρη 1997 - 15 Αυγούστου 2000).
- Τη δημιουργία Δήμου στην 9η Γεωγραφική Περιοχή Φωκίδας με έδρα το Κροκύλειο.

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1997
Πάσχα:
- Παραδοσιακό Πάσχα στο Κροκύλειο.
- Δεύτερη Σύσκεψη της Ευρείας Πανκροκυλιώτικης Οργανωτικής Επιτροπής (ΕΠΟΕ).

ΜΑΪΟΣ 1997
14 Μαΐου
α) Πανηγυρική εκδήλωση στην Αθήνα με ειδική διάλεξη για τα 200 χρόνια από τη γέννηση του Μακρυγιάννη.
β) Τρίτη σύσκεψη ΕΠΟΕ

ΙΟΥΝΙΟΣ 1997
Τέταρτη Σύσκεψη της Ευρείας Πανκροκυλιώτικης Οργανωτικής Επιτροπής (ΕΠΟΕ) για την πληρέστερη Οργάνωση των δραστηριοτήτων του Ιουλίου και του Αυγούστου.
29 Ιουνίου:
Επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο του Στρατηγού στο Α' Νεκροταφείο Αθηνών.

ΙΟΥΛΙΟΣ Κ' ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1997
21 Ιουλίου - 10 Αυγούστου
Λειτουργία του Α' ΘΕΡΙΝΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ στα Κροκύλειο με 15 φοιτητές από το Πανεπιστήμιο της Πολιτείας ALABAMA των ΗΠΑ, του Τμήματος Αρχαιολογίας και Ιστορίας.
7 κ' 8 Αυγούστου:
- 2ήμερο Συνέδριο για τα 200 χρόνια από τη γέννηση του Μακρυγιάννη (εισηγήσεις - συζήτηση στρογγυλής τραπεζίας).
- Ειδική τελετή ανακήρυξης του φιλελληνα Πρύτανη του Πανεπιστημίου της Πολιτείας Κοινέκτικατ των ΗΠΑ, κυρίου HARRY HURTLEY, σε επίτιμο Δημότη Κροκυλείου.
- Απονομή τιμητικών διπλωμάτων στον Πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας «ΠΑΙΔΕΙΑ» των ΗΠΑ κ. Ηλία Τομάζο καθώς και στο μέλος του Δ.Σ. της ίδιας Εταιρείας κ. Κωνσταντίνο Αρμό για τη μεγάλη τους πολιτιστική δράση και την προβολή της Ελλάδας στο εξωτερικό.
- Μουσικές και χορευτικές εκδηλώσεις με παραδοσιακή μουσική.
9 Αυγούστου
Ειδική τελετή με απονομή αναμνηστικών λευκιματίων στους ξένους φοιτητές και χορευτική εκδήλωση.
9 - 10 Αυγούστου:
Συμμετοχή Αντιπροσωπείας του Κροκυλείου στην ΣΤ Σύνοδο του Διαρκούς Αναπτυξιακού Συνεδρίου Β.Δ. Δωριδός στο Αλποχώρι Δωριδός.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1997
3 Σεπτεμβρίου:
Η μεγάλη τελετή στην Αθήνα από τον Σύλλογο.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1997
Σειρά από έξι (6) διαλέξεις (με συζήτηση) από τις 15 Οκτωβρίου και κάθε Τετάρτη για τη ζωή και το έργο του Μακρυγιάννη.
Θα παρουσιαστεί η πολυπλευρή προσωπικότητα του Μακρυγιάννη σε ξεχωριστές θεματικές ενότητες, όπως:
Ο Αγωνιστής Μακρυγιάννης, Ο Πολιτικός Μακρυγιάννης, Η θρησκευτικότητα του Μακρυγιάννη, Ο Γλωσσολόγος Μακρυγιάννης, Ο Μακρυγιάννης της σύγχρονης ζωής μας, Η Εξουκρατία και ο Μακρυγιάννης.

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1997
Τέταρτη Σύσκεψη της Ευρείας Πανκροκυλιώτικης Οργανωτικής Επιτροπής (ΕΠΟΕ):
- Απολογισμός δραστηριοτήτων 1997.
- Προγραμματισμός για το 1998 και μέχρι το 2000 για τα μεγάλα ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΕΙΑ.

Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ